

# 今日建德

www.jdnews.com.cn  
新闻热线：0571—

64781890

2022年8月  
星期三

17

今日8版 第4447期  
农历壬寅年七月二十



建德发布

今日建德

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德天气

今天晴到多云，午后部分地区有雷阵雨，有雷雨时短时风雨较大，偏南风3级，今天最高气温39到40℃，明天最低气温26到27℃。建德市气象台8月16日16时发布

我市召开防汛抗旱工作视频会议

本报讯 昨日下午，我市召开防汛抗旱工作视频会议，全面分析研判当前防汛抗旱工作形势，部署下一阶段防汛抗旱重点工作。市委书记富永伟，市委副书记、市长王新锋，市委常委、常务副市长陈文岳，副市长方华出席会议。

会上，市气象局汇报了近期天气趋势预测，市水利局、市农业农村局、市城投公司分别就我市旱情形势进行了汇报，并提出抗旱工作建议；大洋镇、三都镇汇报了防汛抗旱工作有关举措；市消防救援大队、市防指办分别就民房消防、抗旱减灾工作进行详细部署。

富永伟指出，当前高温天气持续，目前我市旱情已经显现，要保持清醒认识，切实增强责任感和紧迫感，高度重视高温天气和旱情变化，未雨绸缪做好抗旱保供水各项工作。

富永伟强调，要加密会商研判，强化调度指挥，加强预警监测分析及巡查排险除险工作，确保信息畅通，指挥有效。要强化担当，牢固树立人民至上、生命至上理念，牢固树立未雨绸缪、防患未然工作意识，牢固树立忧患意识、底线思维，切实把群众的生命财产安全放在首位。要构建大安全机制，着力抓好群众饮用水安全、森林消防安全、农房消防安全、高温作业安全、道路交通安全、旅游安全、地质灾害隐患点安全、重点特殊人群安全等工作。要不断加强领导，抓好责任落实、人员力量落实、措施落实，坚决保障人民的生命财产安全。

王新锋指出，要明晰责任，将各项抗旱措施落到实处。相关单位各司其职、协调配合，主动做好抗旱减灾各项工作。要不断完善预警机制，加强全流程管控，按照“先生活、后生产，先节水、后用水”的原则，采取分段有序的用水机制。要坚持数智化改革，全面提升治理能力和治理效率，做到治标又治本，注重源头整治，多措并举保障居民安全饮水和农作物用水需求。(记者 朱海玲)

## 杭州加快打造国内最优国际一流的营商环境

本报讯 昨日上午，杭州市营商环境建设推进大会召开。省委常委、杭州市委书记刘捷在会上强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于优化营商环境的重要论述，全面落实省委、省政府加快打造营商环境最优省的决策部署，以国家营商环境创新试点为抓手，打造国内最优、国际一流的营商环境，努力建设全球最具活力的宜商宜业之城。

会议以视频形式召开。市领导富永伟、王新锋、吕平、周密、何瑞洪、袁思明、方华在建德分会场参加会议。

会议指出，营商环境是一个地区经济软实力和综合竞争力的重要体现，是提高参与国际经济竞合水平的重要支撑，是服务企业生产发展的重要土壤。要提高站位、深化认识，坚定不移把优化营商环境作为推动杭州高质量发展的关键一

招，切实增强责任感、使命感和紧迫感。

会议强调，要对标先进、攻坚突破，全力打造国内最优、国际一流的营商环境。要以深化审批制度改革为着力点，巩固和拓展“最多跑一次”改革成果，完善市场主体准入和退出机制，优化投资项目服务，打造最优政务环境。要以推进行政执法体制改革为着力点，依法平等保护市场主体产权和合法权益，规范行政执法裁量权，深化“大综合一体化”行政执法改革，打造最优法治环境。要以深化知识产权集成改革为着力点，强化关键核心技术研发、运用和保护，创新知识产权运营转化机制，加快建设万亿级科技大市场，打造最优创新环境。要以建设信用杭州为着力点，加强社会信用体系建设，完善信用相关制度，加大守信激励和失信惩戒力度，充分发挥政府带头表

率作用，打造最优信用环境。要以深化数字化改革为着力点，积极开发优化涉企惠企应用，完善数字经济治理，高水平办好全球数字贸易博览会，加快培育数据大市场，打造最优数治环境。要以建设全球人才蓄水池为着力点，进一步完善人才分类认定标准和操作办法，高质量举办首个“杭州人才日”系列活动，加快构建以人才码为核心的服务体系，打造最优人才环境。要强化统筹、压实责任，改进作风、提升能力，争先创优、营造氛围，形成重商亲商利商安商的生动局面，为高质量发展提供全面支撑。

当天会议表彰了杭州市国际一流营商环境建设工作成绩突出的集体和个人，杭州市发改委负责人介绍有关情况，杭州市市场监管局、杭州市法院、杭州市建委、萧山区负责人作交流发言。

(记者 仰武)

## 古城“烟火气”回归

夏季夜幕降临，梅城古城焕发出新活力，白墙黑瓦下，人群熙熙攘攘，享美食、淘美物、赏美景，丰富的业态与美丽的古城相得益彰，夜市中的“烟火气”回归，让古城的夜晚格外热闹。

(记者 李胜炜)



## 李家镇：书写森林“四库”文章 绘制绿色共富新图景

本报讯 今年3月30日，习近平总书记在参加首都义务植树活动时指出，森林是水库、钱库、粮库，现在应该再加上一个“碳库”。绿水青山就是金山银山，李家镇聚焦绿色发展，全力夯实森林“四库”基础，实施“林上摘果、林中养蜂、林间旅游、林下采药”的立体复合发展模式，积极探索林业碳汇，让绿色成为李家镇发展最动人的底色。

连日的高温增加了森林火灾隐患，李家镇李家村绿色守林小组的防火队员龚锦祥和同事们每天冒着酷暑，仔细巡查着每一片山林。作为土生土长的李家村人，龚锦祥深知保护好“绿水青山”的重要性，今年是他

成为森防员的第15个年头，多年的坚守，只为留住眼前这片绿色。龚锦祥说：“看着这片山林，心里就很舒畅，每次在林间巡查都很享受，感觉就像我的家一样的。”

李家镇是我市传统林业大镇，拥有森林面积12.2万亩、公益林面积3.8万亩，森林覆盖率达80.3%。俗话说“上山栽满树，等于修水库”，12.2万亩森林相当于244万立方的水库库容。作为寿昌江的源头，每年从李家镇流入寿昌江的水有1亿立方，相当于7个西湖。森林是“涵水宝库”，而对于90后的李家镇农创客章麟玲来说，大片的绿色不仅展现了生命的

活力，更昭示着她的幸福生活。从小在一片片山茶树间玩耍的她，对于采摘、收购茶籽、晒干榨油等每道工序烂熟于心。毕业后，章麟玲回到农村扎下根，她的生活与茶油愈加难舍难分。依托当地丰富的山茶树资源和成熟的山茶油古法压榨工艺，章麟玲于2014年注册成立了建德市雨玲家庭农场有限公司，主打山茶油产品，还创立了山茶油品牌。如今，她和丈夫一起承包了600多亩山林种植油茶，还经营了一家传统榨油厂，带动村民就近就业、增收致富。

章麟玲是树上摘果，李家镇洪睿家庭农场负责人邵建飞则瞄上了林间

种药，他从沙墩头村农户手中流转了300亩油茶林，林下套种黄精、玉竹等中药材，并带动李家镇6家家庭农场和400余户农户油茶林下套种中药材1800余亩，大大增加了农户和村集体的收入。据邵建飞介绍，近年来，黄精价格一直在上升，李家镇抓住机会与浙江农林大学合作，校镇村企成立了产业党建联盟，并建立教授工作站指导种植，让他受益匪浅。

(下转第2版)

同谱共富曲  
献礼二十大